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- USV organizează 
cursuri intensive de 
limba română 
pentru profesori din 
Republica Moldova 
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- România susține în mod activ procesul de aderare a Republicii Moldova 
la Uniunea Europeană, inclusiv în ceea ce privește modernizarea 
învățământului și adaptarea acestuia la normele și rigorile spațiului 
european al educației. În contextul acordurilor încheiate între Ministerul 
Educației din România și Ministerul Educației și Cercetării din Republica 
Moldova, un număr însemnat de cadre didactice de la gimnaziile și liceele 
din partea stângă a Prutului, din localități cu populație majoritară 
neromânească, vor avea ocazia să urmeze cursuri intensive de limba 
română. Drept urmare, în perioada 17 – 29 iunie a.c., Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava organizează cursuri de perfecționare 
pentru profesorii de limba română din învățământul preuniversitar din 
Republica Moldova, în special pentru dascălii din zonele Bălți și 
Găgăuzia.  
La aceste cursuri, susținute de universitari suceveni, participă 32 de 
profesori din învățământul secundar din Republica Moldova, care vor 
asimila competențe complementare de comunicare, de cunoaștere a 
elevilor și de management educațional în contextul actual, vor dobândi 
un repertoriu îmbogățit de strategii și practici didactice care susțin 
predarea eficientă, își vor optimiza abilitățile de utilizare a tehnicilor de 
instruire și evaluare pentru asigurarea învățării și comunicării eficiente.   
La deschiderea oficială a cursurilor, organizate la Centrul de Pregătire şi 
Formare Continuă al USV din Vatra Dornei, sub coordonarea prof. univ. 
dr. Ștefan Purici, prorector cu imaginea universității, relații 
internaționale și dezvoltare europeană, a participat, din partea 
Consulatului General al Republicii Moldova la Iaşi, Ion Coșer, Consul 
General, care a adresat cuvinte de încurajare participanților și i-a 
asigurat de întreaga susținere a instituției diplomatice pe care o 
reprezintă.  
Pe parcursul a două săptămâni, cursanții vor participa la cursuri și 
seminare, vor efectua aplicații practice la obiective istorice, culturale și 
turistice din județul Suceava, îmbogățindu-și, astfel, cunoștințele, 
sporindu-și abilitățile și extinzându-și competențele. De pe urma acestor 
cursuri vor avea cel mai mult de câștigat elevii din școlile reprezentate. 
Profesorii lor se vor întoarce acasă nu doar instruiți mai bine în domeniul 
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predării limbii române, ci și cu materiale didactice oferite de USV, pe care 
le vor putea valorifica în cadrul procesului educațional. 

- Câștigătorii 
concursului de 
creație grafică cu 
tema „Educația 
juridică” 
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- Concursul a inclus două secțiuni – afiș și logo – , iar din cele 500 de 
lucrări înscrise în competiție, juriul a desemnat 18 de lucrări 
câștigătoare, care au impresionat prin creativitate, originalitate și 
relevanță față de tema concursului: [...] 
Învățământ superior: 
premiul I – BUDEANU MIHALACHE DARIA, Universitatea de 
Arhitectură „Ion Mincu”, anul I; 
premiul II – AGAPI MARIA MAGDALENA, Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, anul I; 
premiul III – CIURPENE MIRUNA-ANDREEA, Academia Forțelor 
Terestre „Nicolae Bălcescu”, Sibiu, anul I. [...] 
Ministerul Justiției în colaborare cu Ministerul Educației, Consiliul 
Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de 
pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea Națională a 
Barourilor din România invită elevii și studenții să participe la concursul 
de creație grafică cu tema „Educația juridică”. 

- Alianţa Franceză din 
Suceava organizează 
cea de a cincea ediţie 
a Școlii de vară 
francofone în 
perioada 1-26 iulie 
2024 
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- Alianţa Franceză din Suceava, în colaborare cu Centrul de Reușită 
Universitară al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava și Agenția 
Universitară a Francofoniei, organizează cea de a cincea ediţie a Școlii de 
vară francofone în cadrul proiectului „Découvrir le français dès le plus 
jeune âge”/ ,,Să descoperim limba franceză de la o vârstă fragedă”, 
pentru elevi cu vârste cuprinse între 7 și 13 ani. 
Școala de vară francofonă de la Suceava se va organiza anul acesta în 2 
serii: 1 – 12 iulie și 15 – 26 iulie 2024. Programul zilnic va fi între orele 
8.30 – 14.00 și va cuprinde atât ateliere interactive de conversație în 
limba franceză cât și activități cultural-educative destinate copiilor. 
Printre activitățile propuse menționăm: ateliere de pictură, dans, 
muzică, bandă desenată, teatru, informatică, activităţi sportive… 
Atelierele de limba franceză vor avea loc în spațiile Școlii Gimnaziale Nr. 
1 Suceava precum şi în noul spaţiu al Alianţei Franceze din Suceava din 
Strada Ştefan cel Mare nr. 50 (vizavi de Muzeul de Istorie), iar activitățile 
tematice se vor desfășura în locațiile stabilite de comun acord cu 
partenerii acestui proiect: Primăria Municipiului Suceava, Teatrul 
Municipal „Matei Vişniec” Suceava, Asociația Română a Profesorilor de 
Limba franceză filiala Suceava, Colegiul de artă „Ciprian Porumbescu”, 
Şcoala de etichetă şi bune maniere (Asociaţia IDEVA), Asociaţia 
judeţeană Sportul pentru toţi, Școala de Teatru pentru copii și 
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adolescenți DreamBoutique, Logischool, Bucovina Dance Studio. 
Cea de-a Va ediție a Școlii de vară francofone va beneficia de prezenţa a 
două stagiare francofone FLE precum și de o echipă de voluntari 
entuziaști. Atelierele de conversaţie vor fi susținute de profesori români 
cu o bogată experiență didactică, care vor ajuta copiii să descopere şi să 
aprofundeze, într-un mod ludic şi interactiv, elementele necesare unei 
bune comunicări în limba franceză. 
Pentru înscrieri și informații suplimentare, persoanele interesate pot 
suna la numerele de telefon 0741256272  (seria 1), 0747643952 (seria 2) 
şi 0737784074 (ambele serii) sau se pot adresa în scris, pe mail, la adresa 
aliantafrancezasv@gmail.com. 
Vă aşteptăm şi anul acesta la activităţile propuse de Alianţa Franceză din 
Suceava în cadrul Şcolii de vară francofone! 

Ispir Ionut IASI - La Iași are loc 
expoziţia „O lume în 
miniatură. Despre 
lucrurile mici ale 
civilizației Cucuteni” 
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- Muzeul de Istorie a Moldovei organizează la Palatul Culturii din Iași, în 
perioada 19 iunie – 13 octombrie 2024, expoziția „O lume în miniatură. 
Despre lucrurile mici ale civilizației Cucuteni”, marcând în acest fel 
împlinirea a 140 de ani de la descoperirea celebrei civilizații de către 
folcloristul ieșean Theodor Burada. 
Expoziția reunește obiecte descoperite în stațiuni emblematice ale 
civilizației Cucuteni, precum cele de la Isaiia, Cucuteni, Scânteia, 
Ruginoasa, Hoisești, Trușești, Vorniceni, Fetești. 
Pe parcursul evoluției lor, comunitățile aparținând civilizației 
Precucuteni – Cucuteni și-au creat o adevărată lume la scară redusă, 
extrem de coerentă, variată și complexă, având aproape întotdeauna un 
prototip real în viața cotidiană. 
Alături de oameni și animale, în „Universul miniatural” sunt 
reprezentate, mai mult sau mai puțin fidel, diverse bunuri mobile, dar și 
construcții, informează Radio România Iași. 
Similare originalului sau nu, miniaturile au fost modelate în special din 
ceramică. 
Varietatea pieselor (vase, unelte, arme, instrumentar casnic, reprezentări 
la scară redusă ale unor structuri construite, mobile și imobile) 
conturează ipoteza potrivit căreia aceste artefacte nu au fost realizate ca 
reflex al unui singur fenomen. 
Prezența pieselor miniaturale constituie o constantă în descoperirile 
arheologice din toate siturile Cucuteni. 
Parte a acestui Univers miniatural poate fi descoperită în expoziția al 
cărei vernisaj va avea loc miercuri, 19 iunie, ora 13.30, la Palatul Culturii. 
Evenimentul este organizat în parteneriat cu Academia Română, Filiala 
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Iași, Muzeul Județean Botoșani, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și Centrul 
Arheoinvest. 

 


